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агресивніше екологічне оподаткування (розширення бази 

оподаткування та збільшення ставок податків) стане передумовою не 

лише для обережного використання шкідливих речовин у 

виробничому процесі, а й для покращення якості продукції.  

Раціональною також була б градація систем оподаткування для 

сільськогосподарських виробників залежно від їх розміру. Зокрема, 

великі агропідприємства (по типу агрохолдингів) доцільно 

оподатковувати за загальною системою, середні підприємства та 

фермерські господарства - за системою єдиного податку 4 групи, а 

малі та мікропідприємства, до яких слід відносити й особисті селянські 

господарства - за альтернативною системою єдиного податку (1 група). 

Зважаючи на дисбаланси розвитку, для виробників, що практикують 

діяльність у непопулярних і збиткових сферах, доцільно запровадити 

податкові канікули та знижені податкові ставки податків. 
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Ефективний податковий контроль (важлива частина податкової 

системи в економічному та соціальному контексті) повинен 

ґрунтуватися на створенні найбільш сприятливих і необтяжених умов 

для оподаткування підприємств, включаючи подолання 

нерівномірного розподілу податкового навантаження з урахуванням 

потреби для задоволення фінансових потреб економіки держави, 

упорядкування системи планування, організації та проведення 

податкових перевірок, використання сучасних аналітичних 

інструментів для їх впровадження. 

http://ukrstat.gov.ua/druk/publicat/kat_u/2020/zb/09/zb_sg_Ukr_2019.pdf


91 

Об’єктом податкового контролю є податкові відносини між 

контролюючими органами та платниками податків щодо правильності 

виникнення, повноти та своєчасності сплати податків та зборів, 

правильності та своєчасності подання податкових декларацій 

(розрахунків), а також дотримання законодавства обіг, розрахунково-

касові операції, патентування, ліцензування та інше законодавство. 

Головною метою податкового контролю в Україні є постійне 

поповнення дохідної частини державного бюджету, а його мета - 

перевірити повноту формування податкової бази компаній з податками 

та зборами та своєчасність їх перерахування бюджету та державних 

цільових фондів. 

Загалом, податкова система складається з низки податків, 

встановлених у країні, та механізмів їх стягнення. Враховуючи функції 

податків як прояв їх сутності в дії та вираження їх властивостей, 

функція вказує, яке соціальне призначення цієї економічної категорії 

як інструменту розподілу витрат та перерозподілу доходів. Звідси 

випливає основна розподільна функція податків, яка виражає їх 

природу як особливого централізованого  інструменту розподільних 

відносин. Слід зазначити, що кожна система повинна бути під певним 

захистом. Однією з форм захисту податкової системи є податковий 

контроль. 

Основними пріоритетами діяльності здійснення податкового 

контролю на 2021 р. є:  

- Ефективне управління діяльністю, що реалізується за 

допомогою удосконалення IT- інфраструктури та стабілізації та 

автоматизації робочих процесів; 

- Ефективне адміністрування податків, зборів, платежів, що 

реалізується зо допомогою удосконалення системи здійснення контролю; 

- Формування іміджу Державної податкової служби як сервісної 

служби європейського зразка з високим рівнем довіри у суспільстві, що 

виконується в результаті упровадження зручних сервісів для платників 

та забезпечення якісних та швидких консультацій для платників; 

- Протидія ухиленню від оподаткування шляхом запровадження 

нової методики оцінки податкових розривів (“taxgaps”), використання 

скоординованої міжнародної співпраці та посилення міжнародного 

обміну інформацією, відображення в «Електронному кабінеті» ризиків 

в разі несплати податків; 

- Формування кваліфікованої, ефективної та мотивованої 

команди, дане впровадження реалізується за допомогою підвищення 

компетентності персоналу, дотриманням правил Етичної поведінки, 

створення [1]. 
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Головною формою податкового контролю є податкова перевірка. 

Ця форма контролю є найбільш ефективною для виявлення та стягнення 

заборгованості та надання податкових надходжень до відповідних 

бюджетів та державних цільових фондів. Податкові перевірки 

забезпечують прямий контроль за повнотою та точністю розрахунку 

податків і зборів, що може бути здійснено лише шляхом порівняння 

поданих платниками податків податкових розрахунків (декларацій) з 

фактичними даними їх фінансово-господарської діяльності. 

Таким чином, податковий контроль відіграє важливу роль, і його 

вдосконалення є пріоритетним для України. Для покращення контролю 

в податковій сфері необхідно об’єднати зусилля всіх контрольних 

органів для прийняття ефективних законів, які гарантують 

відповідальність платників податків за ухилення від сплати податків та 

заплутування інформації про доходи та їх дотримання. 
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Сучасний механізм оподаткування доходів фізичних осіб в 

нашій країні має певні недоліки та потребує вдосконалення, особливо 

в умовах інтеграційного руху України до ЄС та гармонізації 

законодавства. Все це актуалізує питання вивчення зарубіжного 

досвіду системи оподаткування доходів фізичних осіб, застосування 

ефективної практики інших країн задля підвищення фіскальної ролі 

податку на доходи фізичних осіб, зростання добробуту населення та 

зменшення соціальної нерівності тощо.  

Механізм оподаткування доходів фізичних осіб досліджували 

такі вчені як В. Андрущенко, О. Василик, Г. Коптєва, В. Суторміна, Л. 

Тарангул, В. Федосов, Д. Черник та інші. Проте, в сучасних умовах 

питання реформування системи оподаткування доходів фізичних осіб 

потребує подальшого вивчення та удосконалення. 

https://tax.gov.ua/pro-sts-ukraini/

